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Αγαπητέ κε. Θωµά, 

 

Παρακαλούµε όπως εγγραφεί και εξεταστεί αυτεπάγγελτα από την 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσµών, Αξιών και Επιτρόπου ∆ιοικήσεως το πιο 

κάτω θέµα: 

  

«Η εργοδότηση εκτάκτων υπαλλήλων στην ∆ηµόσια Υπηρεσία και η 

ανάγκη εξεύρεσης τρόπων αντιµετώπισης των προβληµάτων που 

δηµιουργούνται από αυτή». 

 

Αποτελεί γεγονός πλέον η αναγκαιότητα ριζικής αντιµετώπισης και λύσης του 

προβλήµατος των εκτάκτων υπαλλήλων καθώς το υφιστάµενο καθεστώς τους  

δηµιουργεί µια µόνιµη επαγγελµατική ανασφάλεια, στερώντας τους βασικά 

εργατικά δικαιώµατα. Οι οποιεσδήποτε προσπάθειες γίνονται για σταδιακή 

κατάργηση του θεσµού και πλήρωση των κενών θέσεων στη δηµόσια υπηρεσία 

µε µόνιµο προσωπικό εκτός του ότι είναι άδικες για του υφιστάµενους εκτάκτους, 

θεωρούµε ότι θα προκαλέσει περαιτέρω προβλήµατα στην κρατική µηχανή. Ας 

µην ξεχνάµε άλλωστε ότι η πρόσληψη εκτάκτων υπαλλήλων ήταν µια επιλογή 

του κράτους και σαν τέτοια δεν δίνει δικαίωµα σε αυτό να τους µεταχειριστεί κατά 

τρόπο άδικο, άνισο και χωρίς να λάβει υπόψη την προσφορά τους και τα 

δικαιώµατα που τους ανήκουν µεν αλλά δεν τους έχει δοθεί ακόµα το δικαίωµα 

να τα απαιτήσουν ή να τα ασκήσουν. 

 

Η πρόσληψη των περισσότέρων εκτάκτων υπαλλήλων δεν γίνεται λόγω φόρτου 

εργασίας µιας συγκεκριµένης χρονικής περιόδου αλλά γίνεται για ικανοποίηση 

των µόνιµων αναγκών της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας. Και παρά το ότι οι περισσότεροι 



καλύπτουν τις ανάγκες µονίµου προσωπικού και διαθέτουν µέχρι και 15 χρόνια 

υπηρεσίας στον δηµόσιο τοµέα, εν τούτοις το γεγονός ότι τα συµβόλαια των 

περισσοτέρων τερµατίζονται στο τέλος κάθε έτους, τους στερεί το δικαίωµα να 

απολαµβάνουν στοιχειώδη ωφελήµατα και πλεονεκτήµατα ενός µόνιµου 

δηµόσιου υπάλληλου, δηµιουργώντας έτσι τεράστια αδικία εις βάρος τους. 

 

Στις προσπάθειες που γίνονται σήµερα για εξεύρεση µιας ορθής και δίκαιης 

λύσης στο πρόβληµα θεωρούµε ότι θα πρέπει να ληφθεί υπόψη και να τεθεί ως 

άµεση προτεραιότητα η εξασφάλιση και διασφάλιση σε αυτούς όλων των 

ωφεληµάτων που απολαµβάνει το µόνιµο προσωπικό στη ∆ηµόσια Υπηρεσία 

όπως για παράδειγµα η παροχή ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης, η 

παραχώρηση προσαυξήσεων, η λήψη άδειας ασθενείας και η µη αποκοπή από 

τους µισθούς τους των µη εργάσιµων ηµερών, όπως είναι οι δηµόσιες αργίες. 

Στην προσπάθεια αυτή θα πρέπει πιστεύουµε να εξετασθεί περαιτέρω και το 

ενδεχόµενο να δοθούν στους εκτάκτους και να υπογραφούν συµβόλαια αορίστου 

διαρκείας.  

 

Τα όσα αναφέρουµε πιο πάνω αποτελούν µέρος των προβληµάτων που 

αντιµετωπίζουν οι έκτακτοι υπάλληλοι αλλά και µέρος των όσων θα πρέπει να 

ληφθούν υπόψη στις προσπάθειες των αρµοδίων να δώσουν µια ριζική λύση στο 

όλο θέµα. Και είναι γι΄ αυτούς τους λόγους που θεωρούµε ότι κρίνεται όχι µόνο 

αναγκαία αλλά και άµεση η συζήτηση του θέµατος στην Επιτροπή Θεσµών, 

Αξιών και Επιτρόπου ∆ιοικήσεως.  
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